

## Důvodová zpráva:

**Orgánům města je předložena žádost o individuální dotaci z rozpočtu statutárního města Ostravy ve výši 200.000 Kč (příloha č. 1) fyzické osoby [REDAKCE] (dále „žadatelka“), v zastoupení PhDr. Mgr. Nazima Afany, LL.M. (příloha č. 2).**

Odbor SVZ obdržel dne 30.07.2021 písemnou žádost o individuální dotaci ve výši 200.000 Kč za účelem pořízení zdvihací plošiny (výtah) do plánované půdní vestavby u nově zakoupeného soukromého dvougeneračního rodinného domu v [REDAKCE] a k rekonstrukci garáže na přilehlém pozemku.

Žadatelka plánuje ve svém domě vybudovat půdní vestavbu pro svou velmi těžce handicapovanou sestru, jež je omezena ve svéprávnosti a je v plném invalidním důchodu. Dle tvrzení žadatelky se jedná o stavebně nejvhodnější místo pro tento účel. Z požadované částky 200.000 Kč má být část využita na zdvihací plošinu (výtah) do půdní vestavby. Z žádosti není zcela zřejmý způsob celkového financování zdvihací plošiny, ani způsob rekonstrukce půdního prostoru, který v současnosti není přizpůsoben pobytu handicapované sestry (není obyvatelný).

Dále by žadatelka část dotace použila na rekonstrukci přilehlé garáže, kde má záměr zřídit komunitní a výukové centrum pro rodiče pěstouny a jejich děti.

Odbor SVZ při posouzení žádosti vycházel z příložených dokumentů, které žadatelka poskytla k dispozici (lékařské potvrzení dokládající těžkou invaliditu sestry (r. 2010) a usnesení soudu o ustanovení opatrovníka (r. 2010), fotodokumentace rodinného domu vč. vzorového domu se svíslou zdvihací plošinou pro invalidní osoby), přičemž se jimi zabýval rovněž v návaznosti na skutečnosti, které má k dispozici ze své úřední činnosti.

*Stanovisko OSVZ ve vztahu k finančnímu požadavku na zdvihací plošinu (výtah):*

S ohledem na možnost čerpání příspěvku na zvláštní pomůcku poskytovaného na pořízení svíslé zdvihací plošiny, jež je dávkou určenou osobám se zdravotním postižením, a dále na možnost využití pomoci neziskových organizací, zejména nadací a nadačních fondů, jejichž činnost je z rozpočtu statutárního města Ostravy systematicky podporována, je poskytnutí dotace nesystémovým řešením. Navíc je třeba zohlednit neefektivnost a nehospodárnost případně vynaložených veřejných prostředků, když byt pro těžce handicapovanou osobu by měl být umístěn v půdní vestavbě.

*Stanovisko OSVZ k záměru žadatelky zřídit ve své garáži nové komunitní a výukové centrum pro rodiče pěstouny a jejich děti:*

V současné době je v Ostravě dostatek center a výukových prostor, které slouží pro setkávání pěstounů. Každá organizace pověřená k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče zajišťuje setkávání a vzdělávání pěstounů, zajišťuje také aktivity pro jejich děti. Pro práci s ohroženými dětmi (dle zákona jsou to také děti umístěné do náhradní rodinné péče) je nutné pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí (SPOD). Odvětvovým odborem bylo zjištěno, že žadatelka není v současné době evidována jako žadatelka o náhradní rodinnou péči (pěstounskou péči), rovněž nemá vydáno pověření k výkonu SPOD.

Žádost byla předložena Komisi sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti rady města (dále „komise“) k projednání.

## **Usnesení Komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti rady města ze dne 25.08.2021**

Komise projednala materiál s tímto závěrem:

**Komise posoudila žádost o dotaci a doporučila neposkytnutí individuální účelové dotace dle předloženého materiálu.**

**Rada města projednala Žádost o individuální dotaci ve výši 200.000 Kč na bezbariérovost i pěstounství fyzické osoby J. P. na svém jednání dne 31.08.2021 a svým usnesením číslo 07405/RM1822/113 doporučuje zastupitelstvu města rozhodnout dle návrhu usnesení.**